



# 中国发展高层论坛2023年年会开幕

## 丁薛祥宣读习近平主席贺信并发表主旨演讲

据新华社电 中国发展高层论坛2023年年会26日在北京开幕。中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席开幕式，宣读习近平主席贺信并发表主旨演讲。

丁薛祥说，习近平主席专门发来贺信，充分体现了对中国发展高层论坛的高度重视。过去一年是中国发展进程中极为重要的一年。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，我们沉着应对国内外多重超预期因素冲击，保持了经济社会大局稳定。今年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年。我们将坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，着力推动高质量发展，突出做好稳增长、稳就业、稳物价工作，实现经济质的有效提升和量的合理增长，为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步。

丁薛祥强调，对外开放是中国的基本国策，是当

代中国的鲜明标识。中国不断扩大对外开放，不仅发展了自己，也造福了世界。我们构建新发展格局，决不是封闭的国内循环，而是更加开放的国内国际双循环。我们将着力推动国内国际双循环相互促进，积极扩大高质量产品和服务进口，同各国各方共享市场机遇。持续扩大市场准入，全面优化营商环境，落实好外资企业国民待遇，更大力度吸引和利用外资。更加主动对接高标准国际经贸规则，稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放，加快打造对外开放新高地，建设更高水平开放型经济新体制。拓展和优化区域开放空间布局，鼓励各地立足比较优势扩大开放，促进东中西互动协同开放，助力推动区域协调发展。扎实推进高质量共建“一带一路”，努力实现高标准、可持续、惠民生目标，为全球发展繁荣注入新动力。

丁薛祥表示，要携手建设开放型世界经济，在开放中共享机遇，在合作中应对挑战，推动世界经济稳定复苏。他提出五点倡议：一是加强国际宏观经济政策协调，避免政策激进调整产生严重负面外溢效应。二是坚持真正的多边主义，为世界经济复苏注入强大正能量，提供更多稳定性和确定性。三是深化国际科技交流合作，打造开放、公平、公正、非歧视的科技合作环境。四是打造绿色合作伙伴关系，加强清洁能源、低碳环保、污染防治等领域合作，培育绿色发展新动能。五是着力推动共同发展，积极落实全球发展倡议，共建团结、平等、均衡、普惠的全球发展伙伴关系。

本届中国发展高层论坛由国务院发展研究中心主办，主题是“经济复苏：机遇与合作”。国内外专家学者、企业家、政府官员和国际组织代表参加了开幕式。



### 雨过桃花分外新

一场春雨过后，陕西省西安市临潼区零口街道的桃花竞相绽放，吸引游人赏花拍摄。近年来，当地依托独特的台塬地貌种植桃花，以花为媒，以桃为礼，因地制宜发展生态农业和乡村旅游，通过农文旅融合发展“赏花经济”，做活“桃经济”，助力乡村振兴。图为3月24日，游人在陕西省西安市临潼区零口街道零塬村赏花拍照。

新华社记者 刘潇/摄

### F 发布

#### 首批可供利用的农作物种质资源目录公布

据新华社电 农业农村部近日发布公告，公布了《可供利用的农作物种质资源目录（第一批）》。据了解，目录立足产业急需，着眼种业振兴发展，首批公布的可供利用资源共2万份，涉及作物类型48种，包括水稻、小麦、玉米等主要粮食作物，大豆、油菜、花生等油料作物，白菜、辣椒、萝卜等蔬菜作物，苹果、梨、桃等果树作物，以及棉花、麻类等。每份资源主要信息包括种质名称、统一编号、农作物种类、种质类型、主要特征特性、保存单位、联系人及联系方式等。种业从业人员可通过中国种业大数据平台便捷获取资源信息。

### H 环球

#### 普京：俄罗斯将在白俄罗斯部署战术核武器

当地时间25日，俄罗斯总统普京表示，应白俄罗斯总统卢卡申科的要求，俄罗斯与白俄罗斯已同意将在白俄罗斯领土上部署战术核武器。俄罗斯将从4月3日开始训练相关人员，7月1日前会在白俄罗斯完成战术核武器的储存设施建设。普京说，俄罗斯已经帮助白俄罗斯重新装备了10架能携带战术核武器的战机，俄方还已将一定数量的可以携带战术核弹头的伊斯坎德尔导弹系统转移到白俄罗斯。

据央视新闻

### T 体育

#### 中国男足友谊赛1:2不敌新西兰队

据新华社电(记者 郭磊 陈正安) 中国国家男子足球队与新西兰队第二场友谊赛26日在新西兰首都惠灵顿天空球场举行，中国男足以1:2告负。

#### 中国选手包揽上合昆明马拉松男女半马冠军

据新华社电(记者 赵珮然) 2022上合昆明马拉松赛26日在春城昆明举行，来自18个国家和地区的上万名选手参加了比赛，其中肯尼亚和埃塞俄比亚的选手分获男、女全程马拉松冠军，中国选手贺应兵、罗霞分获男、女半程马拉松冠军。

### F 发现

#### 古生物学者发现约1.7亿年前的“花”

据新华社电(记者 王珏玢) 记者从中科院南京地质古生物研究所获悉，古生物学者近期通过化石重新研究，发现了我国西北地区目前已知最早的被子植物，即人们熟知的“花”。这种远古植物距今约有1.7亿年历史，此前一直被认为是裸子植物，名为美丽鳞果。最新研究中，科研团队运用显微CT技术对这种古植物化石进行扫描，发现化石内部包含有双层珠被的倒生胚珠，这是判断被子植物的关键特征。基于此，科研团队判断这是一种远古被子植物，并将其重新命名为美丽青甘宁果序。

### J 经济

#### 大庆油田累计产油突破25亿吨

据新华社电(记者 强勇 王鹤) 记者从中国石油大庆油田获悉，截至3月26日，我国陆上最大油田大庆油田累计生产原油突破25亿吨，占全国陆上原油总产量的36%。如果把25亿吨原油用60吨油罐车装满，可绕赤道15.6圈。

#### 第133届广交会首批进境展品通关

记者从广州海关获悉，第133届广交会首批展品3月26日在广州通关入境。本届广交会将于4月15日至5月5日在广州举办。近40个国家和地区的企业参加此次展会，整体参展商品将达305万件。

据央视新闻

### C 彩票开奖台

全国联网电脑体育彩票“七星彩”第23033期开奖公告

本期开奖结果：**688216+14**

全国联网电脑体育彩票“排列3”开奖公告

第2023075期 中奖号码：**738**

全国联网电脑体育彩票“排列5”开奖公告

第2023075期 中奖号码：**73874**

中国福利彩票15选5玩法开奖公告

第2023075期中奖号码：**01、02、06、09、11**

中国福利彩票“双色球”开奖公告

第23033期中奖号码：

红色球号码**08、09、13、23、24、26**

蓝色球号码：**05**

中国福利彩票3D玩法开奖公告

第2023075期中奖号码：**920**